Mokyklų statistikos ataskaitų formavimo, saugojimo ir spausdinimo instrukcija

Ši instrukcija parengta atsižvelgiant į 2013-2014 m. m. mokykloms iškilusius sunkumus formuojantis statistikos ataskaitas. Pavyzdyje formuota ataskaita 3-mokykla, tačiau tie patys žingsniai galioja visoms bendrojo ugdymo, ikimokyklinio ugdymo ir neformaliojo vaikų švietimo statistikos ataskaitoms. 

1. Mokyklos vartotojas prisijungia prie Švietimo valdymo informacinės sistemos ir aplanke Institucijos ataskaitos pasirenka reikalingą statistikos ataskaitų aplanką. Po to, vartotojas išsirenka norimą statistikos ataskaitą ir aktyvuoja ją kairiuoju pelės klavišo paspaudimu:
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Aktyvavus ataskaitą reiktų pasirinkti (kairiuoju pelės klavišu pažymėti) mokyklos priklausomybę ir savivaldybę. PASTABA: nors pasirinkimuose ir matosi tik po vieną galimą pasirinkti reikšmę, tačiau jos nėra aktyvios ir, nepažymėjus jų, nebus galima pasirinkti savo mokyklos pavadinimo.
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Pasirinkus mokyklos priklausomybę ir savivaldybę spausti mygtuką „Filtruoti institucijas pagal pasirinktą priklausomybę/savivaldybę“ ir kairiuoju pelės klavišu pažymėti iššokusį mokyklos pavadinimą. PASTABA: tik pasirinkus (pažymėjus) mokyklos pavadinimą aktyvuosis mygtukas „Formuoti ataskaitą“.
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Suformuotos statistikos ataskaitos išsaugojimas ir spausdinimas

Norėdamas išsisaugoti ar atsispausdinti statistikos ataskaitą mokyklos vartotojas turėtų dešiniajame viršutiniame susiformavusios ataskaitos kampe kairiuoju pelės klavišu pasirinkti piktogramą, kuri leis suformuoti ataskaitą PDF ar Excel formatu (spausdinimui geriausiai tinka PDF formatas).
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